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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

N kW

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czegs$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [C] D]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W 6| ©|E

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

W E || .

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na ktorym rysunku przedstawiono symbol graficzny bedacy oznaczeniem napedu tacznika uruchamianego przez

obroét?

A. B. C. D.

Zadanie 2.

Cyfra 2 w symbolu zaworu 3-1V2, uktadu pneumatycznego oznacza

A. numer elementu.

B. numer urzadzenia.

C. oznaczenie elementu.

D. numer uktadu sterowania.

Zadanie 3.

Rysunek przedstawia

Iacznik.
stycznik.
przekaznik.
bezpiecznik.

oSOowy

Zadanie 4.

Ktory rysunek przedstawia zawor sterowany mechanicznie?

= 0
. O
Wz?
A B. C D
Zadanie 5.
Rysunek pogladowy przedstawia budowe przekaznika. Strzatka wskazuje
A.  styki.
B. rdzen.
C. zwore.
D. cewke. |
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Zadanie 6. L1 Q1

Na rysunku ukazano uktad podswietlania tacznika

A. grupowego.

B. krzyzowego.

C. Il-biegunowego.
D. 2-biegunowego.

@A

Zadanie 7.
Oszacuj na podstawie charakterystyki pompy wysokos¢ podnoszenia cieczy, jezeli przy predkosci obrotowej
n=1 850 1/min pracuje ona z wydajnoscia 550 m’/h. Charakterystyka pompy PS 200
A, 22m 2 Obroty n (1/min)
B. 42m €5
C. 64m T
2
D. 85m 3 5
3
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Zadanie 8.

Do montazu modulowej aparatury elektrycznej, np. wyltacznikow nadpradowych lub réznicowopradowych,
nalezy wykorzysta¢ szyn¢ montazowa o oznaczeniu

A. TH-35

B. 1F-S12

C. 3F-S12

D. MS27/18
Zadanie 9.

W uktadzie przedstawionym na schemacie zawor zasadniczy jest sterowany

i iénieni ZAWOR ZAWOR
A. pneumatyczn%e przez wzrost c1.s,n1'en1.a. POMOCNICZY (PILOT)  ZASADNICZY
B. pneumatycznie przez spadek cisnienia.
C. elektrycznie. 4 2
D. silg mig$ni. P _:\ j <
5V |Va
2 2
(ks \\ 1I5]
av |1 1| wa
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Zadanie 10.

Ktory sitownik nalezy zastosowac¢ w uktadzie hydraulicznym do zamocowania na tozysku przegubowym?

Zadanie 11.

Bramka logiczna przedstawiona na rysunku realizuje funkcje | &
A. OR -
B. NOR
C. AND m
D. NAND

Zadanie 12.

Ktore nozyce sg uzywane do cigcia przewoddw pneumatycznych?

Sy, -
B (’.,.

A. B. C. D.
Zadanie 13.

Narzedzie stuzace do nanoszenia zaznaczen na powierzchni metalu przez wybijanie na jego powierzchni
niewielkich zaglebien (np. do przygotowania miejsca pod wiercenie) to

A. frez.

B. rysik.
C. punktak.
D. wkretak.

Zadanie 14.

Aby dokreci¢ nakretke z okreslonym momentem obrotowym, nalezy zastosowac klucz

A. udarowy.

B. przegubowy.

C. grzechotkowy.

D. dynamometryczny.
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Zadanie 15.

Ktéry miernik trzeba zastosowa¢ w miejscu oznaczonym literg X na schemacie elektrycznym przedstawionym na

rysunku? ‘ m
&,

A. Omomierz.
B. Woltomierz. U
; 30V
C. Amperomierz. - R2 R3
D. Czestosciomierz. 100Q 1000
R1
100 Q2

Zadanie 16.
Do pomiaru wilgotnosci powietrza stosuje si¢
A. barometr.
B. higrometr.
C. manometr.
D. termometr.

Zadanie 17.

Podczas uruchomienia uktadu pneumatycznego sterowanego elektrycznie nalezy skorzystac

A. z multimetru i manometru.
B. z multimetru i termometru.
C. zhigrometru 1 termometru.
D. ztermometru i omomierza.

Zadanie 18.

W jakiej kolejnosci trzeba wykonaé czynnosci zwigzane z wymiang uszkodzonego czujnika temperatury Pt100
wspotpracujacego z programowalnym sterownikiem temperatury?

A. B.
1. Rozlaczy¢ czujnik. 1.  Odlaczy¢ zasilanie.
2. Odlaczy¢ zasilanie. 2. Rozlaczy¢ czujnik.
3. Dolaczy¢ sprawny czujnik Pt100. 3.  Dotaczy¢ sprawny czujnik Pt100.
4. Zalaczy¢ zasilanie. 4. Zalagczy¢ zasilanie.
5. Skalibrowa¢ uktad. 5. Skalibrowa¢ uktad.
C. D.
1. Odlaczy¢ zasilanie. 1. Rozlaczy¢ czujnik.
2. Roztaczy¢ czujnik. 2. Odlaczy¢ zasilanie.
3. Dolaczy¢ sprawny czujnik Pt100. 3. Doflaczy¢ sprawny czujnik Pt100.
4.  Skalibrowa¢ uktad. 4.  Skalibrowa¢ uktad.
5. Zalaczy¢ zasilanie. 5. Zalaczy¢ zasilanie.

Zadanie 19.

Przed przystapieniem do wymiany licznika zuzycia wody (wodomierza) nalezy koniecznie

zakreci¢ zawory za licznikiem.
odkreci¢ zawory za licznikiem.
zakreci¢ zawor przed licznikiem.

oO0w>

zakreci¢ zawor przed 1 za licznikiem.
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Zadanie 20.

Do sieci energetycznej o napigciu 230 V dotgczono nastepujace urzadzenia: mieszalnik o mocy 500 W, zaréwke
o mocy 200 W 1 grzejnik o mocy 1000 W. Aby zabezpieczy¢ obwodd elektryczny, trzeba zastosowac bezpiecznik
nadpradowy o wartosci

A. 6 A
B. 10A
C. 16A
D. 20A
Zadanie 21.

Jakg wartos$¢ cisnienia roboczego, wyrazong w barach, nalezy ustawi¢ w uktadzie pneumatycznym, jesli zgodnie
z wymaganiami ma ono wynosi¢ 0,4 MPa?

A. 4 bar
B. 40 bar
C. 0,4 bar
D. 0,04 bar
Zadanie 22.
Na rysunku przedstawiono obwod elektryczny. Jaka wartos¢ napiecia wskazuje woltomierz?
A. 5V
B. 10V U
C. 20V 30V
— K2 V
R1
2000
Zadanie 23.
W tabeli zapisano dane techniczne transformatora. Oszacuj napigcie po stronie wtornej, jezeli transformator
zostanie podtagczony do napigcia 120 V. Typ transformatora | Sieciowy
A. 10V Moc 100 VA
B. 12V Napiecie pierwotne |[230V AC
C. 24V Napiecie wtdrne 1 24V
D. 230V Wyprowadzenia listwa zaciskowa
Montaz DIN
Masa 1,7 kg
Klasa szczelnosci IP30
Zadanie 24.

Przekladnia mechaniczna jest zbudowana z trzech par kot zgbatych, ktérych przetozenia sa odpowiednio réwne
1;=3, 1,=1/2 1 13=2/3. Jaka predkos$¢ obrotowa bgdzie na wyjsciu przektadni, jezeli wat napgedowy jest napgdzany
z predkoscia 600 obr/min?

A. 60 obr/min
B. 200 obr/min
C. 600 obr/min
D. 1200 obr/min
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Zadanie 25.

Na podstawie przedstawionej noty katalogowej termostatu okresl temperaturg otwarcia oraz histereze termostatu.

oOowy

Zadanie 26.

Temperatura otwarcia 18°C, histereza 17°C
Temperatura otwarcia 18°C, histereza 19°C
Temperatura otwarcia 18°C, histereza -1°C
Temperatura otwarcia -1°C, histereza 18°C

Typ czujnika Termostat
Konfiguracja wyjscia NC

Temperatura otwarcia 18°C
Temperatura zamkniecia |-1°C

Prad pracy maks. 10A

Napiecie pracy maks. 240V AC
Przytacze konektory 6,4 mm

W tabeli zapisano parametry kabla grzewczego. Ile metréw kabla nalezy utozy¢ w pomieszczeniu o powierzchni

10 m?, jezeli 1
A.
B.

C.
D.

Z.adanie 27.

m” ma by¢ ogrzewany moca 120 W?

50m
100 m
120 m
240 m

Napiecie 230V
Zasilanie jednostronne
Zastosowanie wewnetrzne
Moc 10 W/m

Symbol graficzny manometru przedstawiono na rysunku oznaczonym litera

Z.adanie 28.

M [

Diode prostownicza na prezentowanej plytce uktadu elektronicznego oznaczono cyfra

OOw >

AW N -
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Zadanie 29.

Czujnik, ktorego parametry przedstawiono w tabeli, jest przeznaczony do pomiaru

A czasu. Zakres pomiarowy 0+0,01kN
B. nacisku. Napiecie zasilania 12+28 V DC
C. napiecia. Temperatura pracy -10+70°C
D. temperatury. Materiat obudowy stal nierdzewna
Podfaczenie elektryczne |przewdd 3 m ze wzmacniaczem
Klasa szczelnosci IP65
Doktadnos¢ pomiaru 0,1%
Czas pomiaru 2ms
Wyjscie sygnatowe pragdowe 4+20 mA
Zadanie 30.
Tensometr foliowy nalezy przymocowa¢ do podioza
A. S$ruba.
B. nitem.
C. klejem.
D. zszywka.
Zadanie 31.

Ktére narzedzie nie jest przeznaczone do zdejmowania izolacji z przewodow elektrycznych?

Zadanie 32.

Zestaw wkretakow do montazu elementéw precyzyjnych przedstawiono na rysunku

C. D.
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Zadanie 33.

Ktérym przyrzadem kontrolno-pomiarowym mozna zmierzy¢ glebokos$¢ otworu?

i 35 0 i P

Zadanie 34.
Warunkiem koniecznym dopuszczenia urzadzen kontrolno-pomiarowych do fiskalnego uzytkowania jest

poddanie ich

A. kalibracji.

B. legalizacji.
C. odnowieniu.
D. resetowaniu.

Z.adanie 35.

Dwie baterie typu AA, polaczone szeregowo, zasilaja urzadzenie elektryczne napigciem

A. 24V
B. 30V
C. 45V
D. 9,0V
Zadanie 36.
Czujnik indukcyjny, ktérego dane techniczne przedstawiono w tabeli, moze pracowaé w ukladzie elektrycznym
o nast¢pujacych parametrach: Typ czujnika indukcyjny
A. napiecie zasilania 20 V AC i prad pracy 0,02 A | Konfiguracja wyjscia 2-przewodowy NO
B. napiecie zasilania 24 V DC i prad pracy 30 mA | Zasieg 0+4 mm
C. napigcie zasilania 15 V DC i prad pracy 0,02 A | Napigcie zasilania 15+34V DC
D. napigcie zasilania 24 V DC i prad pracy 0,2 A Obudowa czujnika M12
Przytacze przewdd 2 m
Klasa szczelnosci IP67
Prad pracy max. 25 mA
Temperatura pracy -25+70°C
Rodzaj czota wysuniete
Czestotliwos¢ przetaczania
maks. 300 Hz
Zadanie 37.
Oddziatywanie pola elektrostatycznego jest wykorzystywane w czujniku
A. indukcyjnym.
B. rezystancyjnym.
C. pojemno$ciowym.
D. optoelektronicznym.
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Zadanie 38.

Wskaz przyrzad kontrolno-pomiarowy, uzywany do pomiaru skoku gwintu

A B. C D
Zadanie 39.
Na podstawie oscylogramu oblicz okres drgan badanego uktadu przetaczajacego.
A.  50ms Kr=25 ms/div
B 100 ms ky=1,5 V/div
C. 150 ms
D. 200 ms
Zadanie 40.
Na rysunku zaprezentowano pomiar wykonany mikrometrem. Odczytaj wymiar mierzonego elementu.
A. 520 mm
B. 7,30 mm
C. 7,80 mm 3 . <P
D. 9,80 mm .~ -

——
—_— e
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